

美國三大學界領袖共同聲明簽證限制已妨礙科學研究

駐休士頓辦事處文化組提供
提供日期: 九十一年一月十日

美國三個全國性學術機構的領袖 13 日共同發表聲明，指稱為了遏制恐怖分子而對外國人申請訪美簽證所加的限制，已影響科學研究。國家科學院院長亞伯茲、國家工程學院院長伍爾夫和醫學研究所所長芬柏格說，保障國家安全確實重要，可是簽證政策不能阻撓無意傷害美國的外國人入境。他們宣稱：「一些正在進行的研究合作受到妨礙。想來美國的傑出年輕科學家、工程師和衛生研究人員行程受阻，重要的國際會議被迫取消或受到不利衝擊，如果情況不糾正，這些會議日後勢必移到美國以外的地方舉行。」他們說，如果簽證限制使美國機構的國際合作受阻，這些機構將無法再吸引國際支持，美國的科學家和工程師也將無法再享有國外重要機構的互惠交流。聲明中說：「外國科學家和工程師的專業訪問，以及條件極優秀的外國學生的訓練，對於維持美國研究企業的活力和品質非常重要。這些研究也能夠加強國家安全，以及我們經濟和社會的健康和福祉。」為了解決問題，他們提出下列建議：為擁有適當資格的科學家和工程師恢復預先安全審核程序；為已確立地位的科學家、工程師和衛生研究人員設立特別的簽證類別；邀請美國科學家和專家參與發掘特定安全問題。

根據九一一事件後建立的安全系統，若干國家民眾如向美國申請簽證，國務院必須與聯邦調查局和中央情報局的恐怖分子資料庫核對，使得這些國家 16 至 45 歲男子的簽證申請可能為之延誤。國會審計處的報告顯示，這種程序導致簽證申請案遭到延誤，有些甚至只因資料不足而被駁回。例如數百名巴基斯坦青年獲政府遴選為未來的大學領袖，並得到美國大學研究所入學許可，結果有 90% 申請美國簽證被拒。

資料原始出處：「世界日報」九十一年十二月十四日 B4 版報導